

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

1987

Вторник, 10 ноября
№ 215 (8305)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

АНГАРСК, ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА

РЕПОРТАЖ
С ПРАЗДНИЧНОЙ
ДЕМОНСТРАЦИИ

В ярком праздничном убранстве центральная площадь имени Владимира Ильича Ленина. Часы на башне показывают ровно десять часов утра. Под звуки марша сводного оркестра первыми на площадь по традиции вступают ветераны революции, гражданской, отечественной войн и труда. Впервые в колонне ветеранов идут воины-интернационалисты, которые достойно выполнили свой долг в Афганистане.

Многое сегодня отличает школу: и тесные узы педагогического сотрудничества, и поиск новых путей образования и воспитания, и укрепление материально-технической базы учреждений просвещения. Это и первые шестилетки, и дисплейные классы, и организация производительного труда.

Но главной фигурой остается учитель, его личность, профессиональное мастерство. Сегодня в городе работают 8 заслуженных

важнейших производственных задач по ускорению технического прогресса.

Впереди колонны идут работники научно-исследовательского института гигиены труда и профзаболеваний и Ангарского филиала института ВНИПнефть. Эти коллективы вошли в число победителей социалистического соревнования среди предприятий и организаций города за 9 месяцев 1987 года и по итогам пятого этапа в честь 70-летия Вели-

Аплодисментами встретила Красная площадь руководители КПСС и Советского государства.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Горбачев М. С., Вороников В. И., Громыко А. А., Зайков Л. Н., Лигачев Е. К., Никонов В. П., Рыжков Н. И., Слюньков Н. Н., Соломенцев М. С., Чебриков В. М., Шеварднадзе Э. А., Яковлев А. Н., Демичев П. Н., Долгих В. И., Ельцин Б. Н., Талызин Н. В., Бирюкова А. П., Добрынин А. Ф., Лукьянов А. И., Медведев В. А., Рязумовский Г. П., Капитонов И. В.

могцев — стройных, подтянутых юношей, которым в скором будущем будет доверена почетная миссия хранить и умножать боевые традиции дедов и отцов.

По традиции пеший строй замыкают курсанты Московского высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета РСФСР. Кремлевские курсанты участвовали во всех парадах, кроме одного — в сорок первом году: они сражались в окопах, грудью преграждая врагу путь к столице.

Заключительным аккордом парада стало прохождение

МОСКВА, КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

На трибуне Мавзолея присутствуют главы делегаций из социалистических стран, ряда прогрессивных государств.

В празднике участвовал и экипаж орбитальной станции «Мир» — космонавты Ю. Романенко и А. Александров. Центр управления полетом включил для них прямую трансляцию телерепортажа с Красной площади.

На брусчатке площади в парадном строю — войска Московского гарнизона. Парады были и останутся яркой демонстрацией непоколебимой верности советских воинов заветам Ленина.

Куранты на Спасской башне бьют 10 часов. Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР генерал армии Д. Т. Язов читает рапорт командующего парадом генерал-полковника В. М. Архипова, объезжает войска и поздравляет участников парада с праздником.

Генерал Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

По традиции за ротой барабанщиков обычно следуют слушатели академий. Но сегодня парад особый, в нем отражены славные вехи героической истории доблестной Красной Армии. Первой идет знаменная рота, несущая 150 влих боевых стягов частей и соединений, прославившихся в годы гражданской войны. Знамя ЦК РСДРП(б) — в руках у Героя Советского Союза гвардии майора Николая Кравченко. Следом шагает сводный полк воинов в форме красногвардейцев, революционных моряков. Гарцует по брусчатке кавалерийский эскадрон, а следом за ним на площадь вихрем выносятся легендарные пулеметные танки.

И вновь на марше знаменная рота. В строю — боевые знамена частей и соединений, отличившихся в годы Великой Отечественной войны. Впереди — легендарное Знамя Победы, которое несет Герой Советского Союза генерал-майор В. Ф. Здунов. Чеканным шагом проходит сводный полк воинов в форме солдат-победителей Великой Отечественной.

Идут слушатели военных академий, курсанты высших военных училищ — цвет и будущее офицерского корпуса Армии и Флота. Оживление на трибунах возникает при появлении суворовцев, нахи-

перед Мавзолеем тысячетрубного сводного военного оркестра.

Звучат фанфары. Начинается увертюра демонстрации трудящихся Москвы.

В окружении знамен над площадью — портрет Ленина. Вспыхивает факел, символизирующий огонь революции. Он зажжен от Вечного огня на могиле Неизвестного солдата. Двадцать лет назад он был принесен к Кремлевской стене с Марсова поля в Ленинграде, хранящего народную память о борцах революции. В церемониале зажжения «огня революции» участвовала группа ветеранов войны и труда.

История оживает — воссоздается фрагмент первой ноябрьской демонстрации 1918 года.

На площадь накатывает новая волна кумача. На брусчатке — живые движущиеся цифры «XXVII». Звучат слова: «Ленинским революционным курсом XXVII съезда КПСС — вперед, по пути мира и перестройки к лучшей жизни советских людей!»

На Красной площади — алое знамя столицы. Начинается демонстрация москвичей. Более 120 тысяч человек принимают участие в шествии. Их путь начался в новых районах города, прошел через легендарную площадь Восстания, Комсомольскую площадь, встречавшую членов Первого Советского правительства, приехавших из Петрограда. Путь в центр Москвы пролег мимо завода, носящего имя Владимира Ильича, других памятных, дорогих мест нашей революционной и трудовой славы.

Октябрь открыл счет новой эпохе общественного прогресса, подлинной человеческой истории. 86-летний Джузеппе Оссола, коммунист-интернационалист, участник обороны советской столицы в 1941 году, обращается к нам из Рима: «Держайте, ищите, идите вперед! Хочу пожелать вашей стране, чтобы новый курс М. С. Горбачева, как у нас называют сейчас внутреннюю и внешнюю политику СССР, увенчался успехом. Уверен, что так и будет. Ведь Великий Октябрь, заветы В. И. Ленина — надежный компас на нелегком пути».

Верность революции, заветам Ленина подтвердила демонстрация на Красной площади.



Известны в городе имена ветеранов — Пурас Иван Никитович, руководитель городского музея боевой и трудовой славы, почетный гражданин города Ангарска, Владимир Владимирович Соболев, участник Великой Отечественной войны, руководитель клуба фронтовых друзей, Клавдия Степановна Сафонова, ветеран труда, которая проводит большую работу по контролю за медицинским обслуживанием ветеранов в поликлиниках, больницах и на дому, Юлия Федоровна Муратова, почетный гражданин города Ангарска, председатель городского женсовета и член городского совета ветеранов войны и труда, наставник молодежи, Афанасий Филиппович Кошкин, ветеран войны и труда, руководитель кружка «Юный моряк» и другие.

На площади — колонна профтехобразования. Сегодня более 6000 учащихся обучаются 32 рабочим профессиям. В этом году около двух тысяч молодых квалифицированных рабочих влились в трудовые коллективы города.

Возглавляют колонну коллективы 30-го и 34-го профтехучилищ — победители юбилейного социалистического соревнования.

На площадь выходит колонна школ города. Сегодня в школах Ангарска обучаются 33 тысячи школьников. Педагогический коллектив включает в себя три тысячи учителей.

учителей, 170 отличников просвещения.

Вдоль центральной трибуны проходят празднично оформленные колонны политехникума, педагогического училища, филиала политехнического института, других учебных заведений.

На площадь имени Владимира Ильича Ленина вступает колонна коллективов научно-исследовательских и проектных институтов и организаций. Ангарские ученые, исследователи и проектировщики подошли к 70-летию Великого Октября с весомыми практическими результатами. Научный поиск идет в направле-

кой Октябрьской социалистической революции.

Возглавляет колонну энергетиков коллектив ТЭЦ-9. С начала года этот коллектив работает в условиях экономического эксперимента на самоокупаемости. Получена сверхплановая прибыль почти на полтора миллиона рублей. Накануне 70-й годовщины Великого Октября стало известно, что энергетика ТЭЦ-9 за достижение немалых результатов в предпраздничном соревновании награждены юбилейной Почет-

Окончание на 2-й стр.



Окончание.
Начало на 1-й стр.

ной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ.

Лучшими по профессии на станции являются слесарь-ремонтник Владимир Григорьевич Максимов, бригадир Владимир Васильевич Костромин, машинист Тамара Павловна Кузьменко.

По итогам работы в третьем квартале коллектив производственно-ремонтного предприятия вышел победителем в соревновании в РЭУ «Иркутскэнерго». На 130 часов сокращены на предприятии сроки ремонта энергоагрегатов. На двое суток раньше, например, запустили в работу турбоагрегат на ТЭЦ-1 бригады мастеров Виктора Александровича Стрелова, Ивана Васильевича Баранова, Сергея Ивановича Кадомцева.

действующих по соцкультбыту вошли дом ветеранов войны и труда, две школы — в Ангарске и Кутулике, четыре магазина, детский сад, столовая пионерлагеря, комбинат бытового обслуживания. Из объектов сельского хозяйства — склад минеральных удобрений и холодильник на три тысячи тонн.

Введено в эксплуатацию 61,5 тысячи квадратных метров жилья, из них 51,6 тысячи квадратных метров в Ангарске. Выполнена большая программа сельского строительства.

Однако строители не обольщаются сделанным. У коллектива немало забот и нерешенных задач. Решить их во многом поможет активное внедрение новых экономических методов управления.

Во главе колонны коллективов промышленных предприятий по праву идут представители Ангарского завода строительных материалов. Заводчане стали победителями городского социалистического соревнования за 9 месяцев 1987 года и по итогам пятого этапа в честь 70-летия Октября среди коллективов предприятий строительных материалов и стройиндустрии. Кроме того, завод награжден юбилейной Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Дополнительно к плану десяти месяцев труженики завода стройматериалов выпустили 750 тысяч штук условного кирпича, 105 тысяч квадратных метров линолеума и плитки ПВХ, 6,5 ты-

АНГАРСК,

ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА

РЕПОРТАЖ
С ПРАЗДНИЧНОЙ
ДЕМОНСТРАЦИИ

Коллектив производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», работая в условиях полного хозрасчета и самофинансирования, широко развернул социалистическое соревнование во всех подразделениях по достойной встрече 70-летия Великого Октября. В результате успешно выполнен производственный план и социалистические обязательства. Достигнута значительная экономия по электроэнергии — 15 миллионов киловатт-часов, по тепловой — 102 тысячи Гигакалорий, топливу — 15 тысяч тонн условного топлива, сырью, материалам и реагентам — на 897,2 тысячи рублей.

Многие коллективы объединения подхватили почин «План двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября» и успешно справились со своими обязательствами. В канун юбилея 40 работников объединения награждены почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

За достигнутые высокие производственные показатели в работе, успешное выполнение социалистических обязательств в честь 70-летия Великого Октября администрация, профсоюзный комитет наградили большую группу трудящихся почетными грамотами и денежными премиями.

Победителями среди предприятий признаны коллективы завода азотных удобрений, управления энергосистемы, центральной лаборатории автоматизации технологических процессов.

Замечательными трудовыми подарками встречают юбилей Октября работники завода азотных удобрений. На поля нашей страны отправлена сверх плана 31 тысяча тонн минеральных удобрений, полностью выполнены договорные поставки. Заметных успехов достиг коллектив завода и в качественных показателях.

Победителями социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября стали коллективы цехов 85 и 34, которыми руководят Евгений Леонидович Гуров и Николай Павлович Кузьминичев. А среди коллективов смен лучшей названа смена № 4 цеха 34, возглавляет которую мастер Юрий Борисович Евдокимов.

Алыми стягами знамен и транспарантов расцвечена колонна Ангарского управления строительства. Над площадью разносится многоголосое «Ура!»

С начала года введено в эксплуатацию 62 объекта. В строй

в течение года в коллективе велась большая подготовительная работа по переходу всего управления строительства с 1 января 1988 года на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. В настоящее время метод коллективного подряда успешно осваивают три СМУ, кроме этого, 19 строительных участков в девяти подразделениях, управление производственных предприятий со всеми структурными подразделениями.

В честь праздника в многотысячном коллективе с большой силой развернулось трудовое соперничество. «План двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября» — с такой инициативой на стройке выступила в начале года комсомольско-молодежная бригада домостроителей коммуниста Евгения Грабаря. Инициативу подхватили многие коллективы.

Домостроители Ангарска в социалистическом соревновании посвященном 70-летию Великого Октября, среди подразделений стройки заняли первое место. Юбилейный год стал поворотным в работе бригад и участков СМУ-1. На коллективном подряде трудились мастера жилищного строительства участка № 1, руководит которым товарищ Пачев. Успешно поработал и сдал в эксплуатацию одно из крупнейших зданий в городе — дом ветеранов труда — участок № 3 товарища Шастина. Неоднократными лидерами, отличными производственниками и мастерами высокого класса являются многие трудовые коллективы СМУ-1.

К трибуне приближается колонна представителей пригородного сельского хозяйства.

В постановлении бюро ГК КПСС, горисполкома и бюро ГК ВЛКСМ, принятом накануне 70-летия Великого Октября, отмечается хорошая работа Ангарской птицефабрики в нынешнем году. Сверх плана здесь продано почти полторы тысячи центнеров мяса — птицы. Возрос и среднесуточный привес молодняка.

Особенно успешно трудится звено птичников, в которое входят Раиса Николаевна Новикова, Любовь Николаевна Тимофеева, Виктор Евлампиевич Кузнецов.

сочи квадратных метров перего-родок.

Наилучших показателей в выполнении производственных заданий добиваются здесь слесарь Николай Алексеевич Лапин, аппаратчица Антонина Федоровна Лунева, вальцовщица Людмила Ивановна Никерова, формовщик Федор Григорьевич Бордун.

На площади имени В. И. Ленина — колонна работников железнодорожного транспорта. И возглавляет ее самое молодое предприятие города — производственное предприятие железнодорожного транспорта. Несмотря на свою молодость, предприятие еще 25 сентября выполнило план двух лет пятилетки.

Выполнен объем погрузочно-разгрузочных работ с плюсом в 1145 тонну. С перевыполнением в 1145 тысяч тонн завершен план объема грузоперевозок. При этом сэкономлено более 160 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 120 тонн горюче-смазочных материалов.

15 октября выполнило план двух лет пятилетки производственное объединение грузового автомобильного транспорта. Полностью выполнены и договорные обязательства. Сверх плана автотранспортники перевезли 50 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Более чем на 13 про-

центом возросла производительность труда. На 9 процентов сокращен аппарат управления.

Дважды в нынешнем году коллектив АПОГАТ занимал классные места в республиканском соревновании.

Значителен вклад в трудовые успехи коллектива бригады Владимира Колмаченко, передовых водителей товарищей Кондратьева, Кудаева, Логункова, Пентусова и многих других.

Одна за другой проходят перед центральной трибуной колонны работников торговли, промышленных предприятий, транспорта, связи, коммунального хозяйства, пищевой и местной промышленности, монтажники.

Пусковые стройки промышленности и жилья, реконструкция действующих производств — вот основные объекты приложения сил для коллективов монтажных организаций, которые выходят сейчас на центральную площадь города.

Трест Сибмонтажавтоматика отметил недавно свое 25-летие. Его работники обеспечивают автоматизацию действующих, строящихся и реконструируемых производств.

Уже целый квартал отработал трест на коллективном подряде. И результаты говорят сами за себя. Производительность труда возросла на 5 процентов, повысилась заработная плата, укрепилась дисциплина труда.

В канун 70-летия Октября работники треста Сибмонтажавтоматика награждены юбилейной Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достижение наилучших результатов в соревновании.

В колонне демонстрантов идут представители лучших бригад треста, которыми руководят Александр Васильевич Попов и Владимир Григорьевич Бердников.

Последние колонны демонстрантов покидают площадь имени В. И. Ленина. Сводный оркестр, перестроив свои ряды, четко печатая шаг, завершает праздничную демонстрацию ангарчан.

Она еще раз ярко продемонстрировала решимость трудящихся орденосного Ангарска идти ленинским курсом, выполнить исторические решения XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Репортаж вели И. АМОСОВ,
Л. БОБРЯКОВ, О. ЗАРУБИН,
В. МАКСУЛЬ.



Сегодня — День советской милиции

Ровесница Октября

Вот уже семьдесят лет отделяет нас от того исторического момента, когда залпы крейсера «Аврора» возвестили всему миру о победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Советская милиция — ровесница Октября — была создана для поддержания нового революционного правопорядка как действительно народная и с первых дней своего существования была призвана действовать во имя блага трудящихся и вместе со всеми против того, что мешало победе социализма, формированию нового человека.

Выполняя свои обязанности, сотрудники органов внутренних дел г. Ангарска принимают меры по обеспечению правопорядка в городе. В целом в 1987 г. снизилось количество преступлений, совершаемых на улицах и в общественных местах, на 25 процентов.

Следуя общим законам перестройки, мы вступили сейчас в

полосу решительных мер по пересмотру кадровой политики, отработке более эффективных методов оперативно-служебной деятельности, совершенствованию стиля и методов руководства, устранению застойных явлений, мешающих в деятельности милиции.

Оценивая положение дел с этих позиций, мы принимаем меры к укреплению служб, стабилизации кадров, сокращению текучести. В результате меньше стало увольнений, в этом числе на первом году службы, снизился кадровый некомплект. Укреплено партийное ядро — партийная прослойка составляет 30 процентов.

Активизировался процесс выдвижения на руководящие должности свежих сил. Назначены молодые, перспективные работники, которые способны самостоятельно решать поставленные задачи. В текущем году на вышестоящие должности выдвинуты 25 человек из резерва.

Лучшие показатели оперативно-служебной деятельности имеют Юго-Западный РОВД — победитель областного соревнования в честь 70-летия Великой Октябрьской и советской милиции (начальник — майор милиции Чернов А. В., заместитель по политической части — капитан милиции Новичков В. Н.), следственное отделение Центрального РОВД (майор милиции Глотова Н. Л.), отделение уголовного розыска Юго-Западного РОВД (майор милиции Гордин Л. А.), паспортный стол Юго-Западного РОВД (начальник капитан милиции Ченская Л. С.), патрульно-постовая служба (майор милиции Евдокимов В. В.), ст. лейтенант милиции Сидоров А. А.) и многие другие.

Важной вехой перестройки, повышения эффективности всей деятельности милиции станет укрепление служб участковых инспекторов, обеспечение ее широкой народной поддержкой в предупреждении антиобщественных проявлений. Уже сегодня эта служба укреплена наиболее способными, добросовестными работниками, проведена общест-

венно — политическая аттестация участковых инспекторов, на их счету немало раскрытых преступлений.

Лучших результатов добились лейтенант милиции Солтанов Бахруз Мохбалы-оглы, мл. лейтенант милиции Агапитов Петр Григорьевич, лейтенант милиции Оганесян Петрос Викторович, лейтенант милиции Хабдаев Александр Аполлонович и другие.

Вместе с тем результаты работы многих подразделений еще не в полной мере отвечают требованиям, предъявляемым партийно-советскими органами. Задача состоит в том, чтобы закрепить достигнутые позитивные результаты и надежно обеспечить надлежащий порядок в городе путем четкой и ритмичной работы всех подразделений милиции.

Деятельность милиции должна быть подчинена обеспечению правопорядка, надежной защиты законных интересов государства, общества и личности.

В. ЛАГЕРЕВ,
начальник УВД Ангарского горисполкома.

ИТОГИ КОНКУРСА

Политчасть УВД Ангарского горисполкома в начале нынешнего года объявила совместно с редакцией газеты «Знамя коммунизма» конкурс на лучший газетный материал о людях и работе Ангарской милиции, посвященный 70-летию Великой Октябрьской и советской милиции.

Победителями конкурса стали корреспондент газеты «Знамя коммунизма» **Н. Н. Барманова**, лейтенант милиции **С. М. Разумовская** и ст. лейтенант милиции **Л. Н. Голышев**. За лучшее освещение темы о несовершеннолетних объявлена благодарность сотруднику УВД **В. И. Дмитриевой** и за фотоработу — **П. А. Максимова**.

У нас в милиции говорят: милиционер — боец в мирной жизни. А Михаил Гаврилович Онищенко — боец вдвойне. Судите сами. За долгую 35-летнюю службу на счету Онищенко сотни раскрытых преступлений. И не раз в схватке с вооруженными преступниками его жизнь, можно сказать, висела на волоске.

...В дежурную часть сообщили, что на станции КИТОЙ-Комбинатская преступник проник в магазин, возможно, вооружен. А часы только-только пробили двенадцать раз, возвестив Новый год.

Не успев даже поздравить

«ЭКИПАЖ, НА ВЫЕЗД!..»

друзей, старшина Онищенко и помощник дежурного В. Оглоблев бросились к машине. Легкий озноб охватил обоих, когда машина пошла на предельной скорости.

— Дядя Миша, заходи с черного хода, а я попробую осветить на чердаке, — командовал старший лейтенант Оглоблев.

Буквально в несколько минут был обнаружен и обезврежен вор, им оказался ранее судимый за кражи государственного имущества некий Сухарьков...

— Дядя Миша рядом с нами, поэтому мы спокойны. Его машина всегда, как говорится, «на ходу» — технически исправна, — рассказывает майор милиции Е. А. Сапожников. — Онищенко знает, что если последовал срочный вызов, значит, где-то беда, а к чужой беде надо спешить.

Не только за добросовестное отношение к служебным обязанностям, но и за содержание транспортных средств в технически исправном состоянии (так записано в многочисленных грамотах) руководство Ангарского УВД неоднократно награждало водителя-милиционера Центрального РОВД Онищенко М. Г.

Профессионалу, водителю 1-го класса старшине милиции Онищенко позавидует сегодня любой молодой офицер: его грудь украшают 6 медалей, среди которых — «Ветеран труда», «За безупречную службу» трех степеней, «50 лет советской милиции», к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и знак «Отличник советской милиции».

Было бы неполным знакомство с Михаилом Гавриловичем, если бы я не упомянула о его кристальной честности и беспредельной человеческой скромности.

Т. ЛЮТИКОВА,
капитан милиции.

Старшина

в аварийном состоянии.

Другой бы махнул рукой на все это. Но трудолюбие и настойчивость, выдумка и решительность, а самое главное — опыт, приобретенный на службе в пограничных войсках, помогли Федору Ильичу навести порядок.

Знание техники, умение быстро и точно установить диагноз поломки и исправить ее поднимали авторитет старшины как специалиста. А понимание людских душ и характеров помогло стать хорошим руководителем.

Проявлять максимум внимания к людям — вот его первоочередная производственная зада-

ча. С этой целью своими силами произвели реконструкцию гаража — построили теплый моторный цех, где удобно и быстро можно произвести ремонт, просторное бытовое помещение, где можно отдохнуть в редкие свободные минуты.

Федор Ильич всегда похвалит за качественную работу, найдет теплое слово в трудный момент, не забудет поздравить с днем рождения. И беспощадно устраивает нерадивым головоломку. Все знают: мимо халтуры Федор Ильич спокойно не пройдет.

Отношение к людям дает свои результаты — ни один водитель не уйдет домой, даже после тя-

желейшей ночной вахты, если в машине неполадки. Железное правило действует в гараже: машину делают всем экипажем и днем, и ночью до тех пор, пока она не будет готова выйти на линию. А иначе нельзя, не имеет милиция права оставить без помощи тех, кто в ней нуждается.

И поэтому целый день крутится Федор Ильич, решая всевозможные проблемы, обеспечивая всем необходимым свое гаражное хозяйство. Он твердо знает, что придет вечер, и замрет в строгом строю в ожидании развода милицмейстерской техникой, готовая к выполнению служебных задач. И значит, день прожит не напрасно.

А. ЛЕТУНОВ,
замполит подразделения ОВО.

Лучший по профессии

Наблюдать за работой старшего эксперта ЭКО УВД капитана милиции П. А. Максимова просто интересно. Иногда кажется, что следишь за художником, добросовестно, вдохновенно и скрупулезно выписывающим штрихи на миниатюре. Это — чисто человеческая оценка.

А служебная характеристика отмечает: «Исполнителем, аккуратен. Под руководством эксперта-куратора освоил и получил допуск на проведение пяти видов экспертиз. Неоднократ-

но признавался лучшим по профессии.

Не раз на странице «Право и обязанность» появлялись фотографии П. А. Максимова, рассказывающие о жизни работников милиции. Павел — бессменный член редколлегии стенгазеты УВД.

Никогда не отказывает Максимов в помощи тем из сотрудников, кто хотел бы овладеть тонкостями работы со специальной техникой, освоить отдельные криминалистические методы.

Исключительная доброжелательность П. А. Максимова, его готовность прийти на помощь помогли ему заслужить искреннее уважение коллектива.

С. СВЕТЛАНОВА,
Фото В. МАКСУЛЯ.



24 не самых трудных часа

Самое хлопотное время в дежурной части УВД — с восьми утра. Уставший за сутки наряд готовится к сдаче дежурства. Беспорядочно хлопает входная дверь, пропускает торопящихся на службу сотрудников. Звонят телефоны...

Сегодня воскресенье. А в такие дни передача дежурства проходит спокойнее. Прозвучит привычное: «Дежурство сдал», «Дежурство принял» — и начнут отчет новые двадцать четыре часа.

Итак: дежурство принял майор милиции Булгаков.

ВАЛЕРИЙ Анатольевич «принял дежурство» семь лет назад, когда был назначен в городское отделение Центрального райотдела, тогда еще первое отделение милиции, что на улице Ворошилова. До этого несколько лет работал в уголовном розыске, что немало помогло в освоении приемов и методов работы по раскрытию преступлений.

...День бежит по накатаным рельсам — звонки, вызовы, проверки. И дежурство, начавшееся довольно спокойно, оказывается далеко не скучным. Вот уже и вечер. Над городом лежит холодная октябрьская темнота. Под колесами милицмейстера «рафикал» привычно стелется асфальт. Мимо бегут темные контуры домов, светятся окна.

В выходные и праздники много дебошей, пьяные отцы семейства «отдыхают от трудов праведных». А сколько садятся в нетрезвом состоянии за руль личного автомобиля?

Ну, на сегодня, кажется, всех утихомирили. Правда, к вечеру было несколько драк между подростками. Тоже в последнее время проблема, надо будет посмотреть повнимательнее, где самое шумное место.

Часам к одиннадцати вечера обстановка в городе нормализовалась, и майор милиции Булгаков, наконец, мог проверить несение службы в райотделах и подразделениях.

Ночь есть ночь — время обманчивое. И сейчас, глядясь в темные улицы, кажущиеся такими тихими, майор Булгаков точно знал, что тишина и покой в любой момент могут быть нарушены.

В час ночи поступило сообщение, что в Центральном районе от дома неизвестного преступником угнана автомашина. Как только прозвучало

по рации это сообщение, один из нарядов сообщил, что несколько минут назад эту машину видели проезжавшей по Ленинградскому проспекту. К указанному месту были направлены несколько милицмейстерских патрульных нарядов, и через 20 минут погони нарушитель был задержан.

Булгаков вспомнил парня, с трудом выбравшегося из покатленного ЛУАЗа, и в сердцах чертыхнулся: «До 17 лет дожил, а ума не нажил. И родители хорошие: ночь-полночь, а они не волнуются, где у них сын...»

И тут же припомнил совсем недавний случай, когда подростки самостоятельно задержали преступника, совершившего разбойное нападение на женщину. «Есть же все-таки хорошие ребята!» — подумалось. Вот и эти трое



девятиклассников из 29-й школы — Сергей Мухин, Алексей Смирнов, Алексей Сошенко и первокурсник Иркутского строительного техникума Олег Зверев.

... Валерий Анатольевич взглянул на часы. Все, время воспоминаний кончилось. Впереди — работа, почти вся ночь, и наверняка — нежданности. Пока можно сказать, что сегодня не самое трудное дежурство. Хотя какое из них было легким?..

С. РАЗУМОВСКАЯ,
старший инструктор политической части УВД.

На снимке: **В. А. Булгаков.**
Снимок **В. ГУСЕВА,** сотрудника УВД.

